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THM GYULA.

Vigyázzunk a gyermekekre.

Vigyázatlan elbánás folytán 
gyakran megesik, hogy Ingóidat 
vagy lugkő kis gyermek kezébe ke­
rül, ki megnyalja vagy megizleli azt 
s igy megmérgezi magát, Ha keve­
sen is halnak el a heveny mérgezés 
rettentő kínjai között, úgyszólván 
valamennyien hosszú időkön, olykor 
évek hosszú során át, gyötörtetnek 
azáltal, hogy a lúg által összeégetett 
nyelőcsövek a sebek heges gyógyu­
lása folytán annyira megszükül, hogy 
csak híg eledelekre szoritkozhatik 
táplálékul s igy hónapokon át éhezni 
kénytelenek. Orvosi kezelésük hosz- 
szu időt vesz igénybe s sokszor élet­
veszéllyel jár. A szülők vigyázat­
lansága, a hiányos felügyelet folytán 
az utóbbi években feltűnően szapo­
rodik a lugmérgezett gyermekek 
száma.

Az ország leglátogatottabb 
gyermekkórhazában, a budapesti : 
Stefánia gyermekkórházban 1896— j 
1897-ben évenkint majdnem 40, az 
utolsó két évben évenkint 50-nél 
több oly szerencsétlenül járt gyer­
meket hoztak. Mig a 80-as években 
1000 beteg gyermekre alig esett j 
egy megmérgezett, ma már három­
nál is több szenvedi el a megmérge- 
zés kínjait.

Es igy van ez az ország min­
den kórházában.

A mindennapi betevő falatért 
nehéz munkába fáradó szülők, mun­
kások, napszámosok 2—3 éves 
gyermekei azok, kik elhagyatottsá- 

! gukból kifolyólag legtöbbször kerül­
nek a veszélybe. Külföldön a szi­
gorú és czélravezető hatósági intéz­
kedések folytán a szerencsétlensé­
gek a legnagyobb ritkaságok közé 
tartoznak. Megelőzésük czéljából kí­
vánatos nálunk, hogy a népújságok­
ban, fűszer- és szatócsüzletekben is 
kiragasztandó hirdetményekben fel- 

j világosittassék a lakosság a mosó- 
I szódával és lugkővel való vigyázat- 
1 lan elbánással járó veszedelmekről.

Fel kellene a lakosságot hívni 
j arra, hogy térjen el azon veszedelmes 

szokástól\ hogy mosó szódából és lug- 
kőből kisebb főzéshez és egyébhez 
használatos edényekben töményolda­
tot készít s ebből vesz a hígításhoz. 
El volna rendelendő, hogy félkiló mo­
sószódát vagy 10 deka lugkövet leg­
kevesebb 10 liter vízben kell feloldani; 
14 évnél fiatalabb gyermeknek a 
lugkő nem volna kiszolgáltatandó és 
csak feltűnő feliratú csomagokban 
volna árusítandó.

Ha a rendőrség gyakrabban to- j 
rolná meg a gondatlanságból eredt 
e vétségeket, úgy talán a büntetés- !
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I toli félelem nagyobb óvatosságra 
; serkentené a lakosságot. — Ember­

baráti dolgot végez mindenki, aki 
I saját hatáskörében megteszi mind- 
; azt, amivel közvetve vagy közvet­

lenül csökkentheti a gyermekkori 
ezen szerencsétlenségek gyakori­
ságát.

ORSZÁGGYŰLÉS.

— Távirati tudósítás.—

A napirenden ma a kérvények 19-ik 
számú sorsjegyzékének tárgyalása volt és 
ezenkívül egy csomó miniszteri válasz ré­
gebbi interpellácziókra. A kérvényeket 
Forgách Antal gróf előadó ismertette. Vita 
tulajdonképpen nem volt, csak mikor a 
pálinkaivás korlátozása tárgyában beadott 
kérvényekre került a sor, volt egy kis ház- 
szabaiy-vita, Pader Rezső ugyanis ezúttal 
is fel akarta használni az alkalmat, hogy 
kedvencz témájával bővebben foglalkozhas­
son. Az elnök azonban hivatkozott a ház­
szabályok 197-ik szakaszára, a mely szerint 
olyan kérvények, a melyek tárgyában a Iláz 
már egyszer határozott, ugyanazon ülés­
szakban nem tárgyalhatok. Olay L?jos és 
Buzáth Ferencz a házszabályokhoz szólván, 
ebben a kijelentésben a szólásszabadság 

! korlátozását látják. Förster Ottó plane fo- 
■ gadást ajánlott fel, hogy az elnöknek nincs 

igaza. Csak a miniszterelnöknek sikerült a 
már-már háborgó kedélyeket megnyugtatni, 
kimutatta, hogy az elnök helyesen értel­
mezte a házszabályok illető szakaszát.

Nagy művészek a kritikusokról.
Egy párisi újságíró azt a kérdést in­

tézte a legelőkelőbb franczia művészekhez, 
hogy mi a véleményük az ottani kritikusok­
ról. A művészek szellemesen válaszoltak a 
kényes kérdésre. A legérdekesebb válaszok 
a kővetkezők :

Coquelin:
Kész örömest közlöm majd uraságod- 

(lal őszinte véleményem a kritikusokról, mi­
helyt — penzióba mentem.

Sarah Bernhard:
Haragszom a kritikusra, mert mindig 

szememre vetik a soványságomat. Pedig 
egyrészt soványságomnak köszönhetem a 
hírnevemet. Mint egy angol zsoké, faképnél 
hagyhatnám a pályámat, ha meghíznék, 
feláldozom művészetemnek az étvágyomat 
es ráadásul még gúnyolnak is !

Mm me Ftéjanne:
Ön arra kér, Írjam meg önnek, mi a 

I véleményem a kritikusokról. Lehetetlen !
Mert én mindig olyan véleménynyel vagyok 

; a kritikusokról, mint ők voltak rólam, az 
I utolsó premiér után.

Mounet Sully:
Kérdésére csak olyan levélben vála­

szolhatnék, melynek első bekezdése igy 
bangzanék :

— Uram,
mire e sorokat kézhez kapja, én már 

nem vagyok az élők sorában!
Ennek a levélnek a megírásához pedig 

egyelőre semmi kedvem.

Mile Beichemberg:
Ha még egyszer kedve kerekedik ver­

met ásni valakinek, keressen magának ná- 
lamnál ostobább áldozatot. Kollégáim között 
akad elég :

Baron:
A kritikus még egy fokkal veszélye­

sebb az asszonynál is. Mert az asszony 
legrosszabb esetben agyonbeszél; a kritikus 
agyon is hallgathat, ha kedve tartja.

Mint utolsó egy elsőrangú iró szerepel 
a listán.

Zola Emil:
A kritika szakasztott olyan, mint a 

párisi tüzőrség. Mihelyt szerencsétlenség 
történik valahol, másnap megjelennek a 
tűzoltók, hogy elpusztítsák a romokat 

*

Amint ebből a néhány szemelvényből 
kitűnik, a párisi színészek nem sok jót 
mondanak a párisi kritikusokról. De ezt a 
nem sokat legalább óvatosan mondják!
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Komárom megye a kúriai bíráskodás­
ról szóló törvény 7., 8. és 9 ik paragrafu­
sainak törlése iránt kérvényez. Ezek a pa- 
ragrafmok azok, a melyek a fuvardíjakat, 
az etetést és itatást megengedik.

Thaly Ferencz szólalt fel a kérvény­
nél és a törvény szégyenfoltjának mondja e 
szakaszokat, melyek a választásikorrupcziót 
törvényesen szankezionálják és a melyek 
egyenes ellentétben vannak a törvény egész 
intencziojával, mely éppen a választások 
tisztaságát van hivatva ellenőrizni. Tisztít­
suk meg e törvényt ezektől a szenyfoltoktól. 
Javasolja, hogy e kér-ényt pártolólag adják 
ki a kormánynak. (Zajos helyeslés.)

líadocza János a kérvónyi bizottság 
eljárását védelmezi és Thaly Ferencz indít­
ványának elvetését ajánlja.

Széli Kálmán miniszterelnök: A tör­
vény még eddig nincs végrehajtva, nincs 
alkalmazva, nincs kipróbálva. Nem volna 
tehát sem czélszerii, sem indokolt azt már 
most módosítani. Várjuk meg. hogy miként 
fog ez a törvény beválni az életben. Ezután 
saját rendeletéiről, melyek a fuvardíjikról 
szólnak és állifja Thalyval szemben, hogy 
ezek nem okoznak zavart, hanem helyesek 
és czólszerűek.

Molnár János, mint komáromi apát- 
plébános, kívánja hangsúlyozni, hogy meny­
nyire zokon esik majd Komáromnak, hogy 
a Ház még komolyan sem vette a kérvényt. 
Elfogadja Thaly Ferencz indítványát annál 
is inkább, mivel már most is imminens 
veszélyt lát a törvényben. (Helyeslés.)

Bátkay László csatlakozik Thaly Fe­
rencz fejtegetéseihez. A törvényben levő 
ellentmondások-.t ki kell egyenlíteni.

Buzáth Ferencz szerint alkalmas gyógy­
szereket kell találni s ő nála ilyen mindig 
kapható. Indítványt nyújt be, hogy küld­
jenek ki a vendéglátást illetőleg bizottságot, 
mely a választási étlapot megkonstruálja. 
(Zajos. hosszanta:tó derültség.)

Tweede-Gelukba ért óh heligrafikua 
összeköttetésbe lépett Rundle tábor­
nokkal. Hamilton tegnap lovasifott 
gyalogsággal elfoglalta a sannshposti 
vízmüvet. Minthogy az ellenség a 
szomszéddombokat meglehetős nagy 
haderővel tartja megszállva, Hamilton 
támogatására kiküldték a 9. had­
osztályt. Maxwell daadára tegnap 
kelet felé nyomult előre és veszteség 
nélkül elfoglalta azokat a hegyeket, 
amelyek a Modder-folyónak Krantz- 
kraál mellett lévő hidját dominálják. 
Ez a hid nagyon fontos pont, mert 
a burok a múlt héten nagyon sokat 
használták.

London, ápril 25. A Reuter-ügy- 
nökség jelenti Maszeruból tegnapi 
kelettel: A burok ma reggel négy 
ágyú fedezete alatt kemény támadást 
intéztek Dalgety hadállásának északi 
részére. Az angolok visszaverték a 
támadást, mire a burok a síkságra 
vonultak, ahonnan több órán át 
puakatüzelóst folytattak nagy távol­
ságról. Davetsdorp felől ismét ágyúzás 
hallatszott, de semmi sem vall arra, 
hogy az angol hadak ma előbbre 
jutottak.

London, ápril hó 25. A Daily- 
Newsnek jelentik Lourenco-Marquez- 
ból tegnapelőtti kelettel: Az amerikai 
ambuláncia szombaton visszament i 
Amerikába, mert nem volt megelé- j 
gedve a burok bánásmódjával. Hir I 
szerint a pretoriai dinamitgyár alkal- ! 
mazottjai, akik már fél esztendeje 1 
nem kaptak bért, abbanhagyták a | 
munkát. Hire jár továbbá, hogy 
Maye-r Lukács tábornok elesett.

POLITIKAI HIEBE.
Az elnök ezután szavazás alá bocsá­

tó' ta a bizottság jelentését, melyhez a Ház 
hozzájárult. Buzáth Ferencz közvetlenül a 
szavazás előtt visszavonta indítványát.

Ezután az interpelláczió 'válaszok kö­
vetkeztek.

Angol-bur háború.
— Távirati tudósítás. —

London, ápril 24. (Feladták éjjel 
12 óra 12 perczkor, ideérkezett reg­
gel 2 óra 10 perczkor.) Roberts lord 
táviratozza Bioemfonteinből tegnapi 
kelettel: Brabant és Hart tegnap 
megkerülték az ellenség hadállás át 
amely meg akarta akadályozni az 
észak felé való előnyomulást és 
hoiiograffal összeköttetésbe léptek 
Dalgely-vel, oki azt jelentette, bogy 
mindnyájan jól vannak. Srabant és 
Hart vesztesége tegnap és vasárnap 
14 sebesült volt. Tegnap d. u. 1 óra­
kor Wepenertől délre, körülbelül 8 
mértföldnyire állottak. A Polecarew 
vezetése alatt álló 11. hadosztály és 
French tábornok két lovasdandára 
tegnap d. u komolyabb harcz nélkül

A negyedik ülésszak. A miniszterel­
nöknek a Házban tett előterjesztése értel­
mében az országgyűlés negyedik ülésszaka 
a jövő hét elején megnyittatik. Ez alkalom­
mal a Ház tisztikara (az elnök kivételével) 
és a bizottságok újból választatnak. Az al- 
elnökök megmaradnak a régiek, változás ] 
csak a jegyzői karban lesz. A kormánypárt, 
hir szerint, Hock János helyére, ki időköz- j 
ben plébános lett, Lázár Árpádot fogja 1 
jelölni.

Válto/ás a főrendiház elnökségében. 
Politikai körökben most újra fölmerült az I 
a régi keletű hir, — melyet akkor félhiva- i 
talosan megczáfoltak — hogy gróf Károlyi 
Tibor, a főrendiház elnöke, gyenge egész­
sége miatt erről a méltóságáról lemond s 
hogy utódjává gróf Csáky Albint fogják ki­
nevezni.

TÁRSAS ELET. 
Félreértette.

Vidéki kis városban történt. Egy ott 
működő színtársulat igazgatóságánál egy, 
különben csinos fiatal ember jelentkezik s
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minden áron azt akarja, hogy az igazgató 
őt a társulat tagjai sorába felvegye.

Az igazgató a hosszas kérelemnek en­
gedett s nemcsak felvette, de mindjárt az 
első napon szereppel tüntette ki.

— Tudom ugyan, hogy ön szívesebben 
játszaná el Rómeót, de hát kísérletnek ez. 
a kis szerep is jó.

Este az igazgató a közönség közül 
nézte az előadást s kíváncsian várta, hogy 
társulatának legújabb tagja milyen sikert 
arat a lámpák előtt.

A perez elérkezett. A színpadon tom­
bolt a hősszerelmes és az ifjú belépett, de 
hirtelen elfogultság vett rajta erőt, a lám- 
palázt nem bírta leküzdeni, torkán akadt a 
szó és bámulva állott meg.

A hős dühösen rivalt rá:
— Mit akarsz ?
A rugó erősen súg :
— Elvesztettem a levelet.
És az ifjú a nagy zavarban így da­

dogta el :
— Elvesztettem a — fejemet.

VIDÉK.
Egy község veszedelme. Nagyon meg­

látogatta a sors Pátroha községet. Tavaly 
kilenczvenöt lakóház lett a tiiz martaléka 
és ma azt táviratozzák Nyíregyházáról, hogy 
az éjjel Pátroháu tűz keletkezett, a mely 
negyvenhárom lakóházat pusztított el. A 
tűz keletkezésének okát még nem tudják.

Az óntiizködós mártírja. C/ap Boriska 
a legszebb leánya az Ungvárral szomszédos 
Császlócz községnek s a falubeli legények 
csaltugy versenyeztek egymással a kegyeiért. 
A versenyzők közt Bodor Jancsi is ott volt, 
a ki, hogy mennyire szereti a leányt, azzal 
akarta bebizonyítani, hogy a görög katho- 
likusok húsvéti ünnep öntözködósi napján 
elsőnek jelent meg a leány házánál egy 
veder hideg vízzel a kezében. Még alig 
pitymallott, midőn beállított, még az ágy­
ban fekvő ideáljához, a hol pózba vágta 
magát és ékes rigmusokban felköszöntötte 
az egész házbelieket. Miközben a veder vi­
zet a leányra öntötte. Alig, hogy elvégezte 
a dolgát, beállított a falu másik négy le­
génye is öntözködósi szándékból, kik látva, 
hogy Bodor megelőzte őket, nekiestek s úgy 
összeverték, hogy alig éri meg a jövő huf- 
vétot is.

Egy termény-magtár égése. Ungvárról 
Írják lapunknak, hogy a hétfő hajnali órák­
ban Schwartz J. terménykereskedő magtára, 
melyben nagyobb mennyiségű termény volt 
felhalmozva, kigyuladt és a még mellette 
álló istállóépülettel együtt teljesen porrá 
égett. A kár meglehetős nagy. A tűz kelet 
kezesének okát edd g még nem állapították 
meg s nem tartják kizártnak annak a lehe­
tősegét, hogy gyújtogatás történt.

Nagy idők tanúja. Furtáról irja tudó­
sítónk: E hó 21-ónhalt el Furtán Herczeg 
János volt 48 as honvéd 74 éves korában. 
A megboldogult Bem táborában végig küz­
dötte a szabadságharezot és több véres 
csatában vett részt. A világosi fegyverleté­
tel után Törökországba bujdosott és bősz-
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szabb ideig ott tartózkodott. Temetése va­
sárnap délután volt az egész község álta­
lános részvéte mellett. Érdekes a fölemli- 
tésre, hogy Furtáról 0,5-en vettek részt a 
szabadaágharczban s Herezeg János volt a 
legelső, a ki honvédnek beállott.

Rablógyilkos testvér.
— Saját tudósítónktól. —

Vakmerő rablógyilkossági kísérlet tör­
tént e napokban Nagy Jocsa tor on tálmegyei 
községben, melyről levelezőnk az alábbi 
részleteket közli: Gilde János nagy jocsai 
gazda ember földeket adott el a napokban, 
a miért 3200 forintot kapott. Az a nap 
a mikor a földek árát kifizették neki, a 
pénz átvételén jelen volt Gildének a test­
vére Gilde Józset is, egy elszegényedett 
iszákos ember. Gilde János a pénz átvétele 
után úgy nyilatkozott testvére előtt, hogy a 
pénzt másnap beteszi a takarékpénztárba. 
Gilde József azooban azt gondolta, hogy jó 
lenne azt a pénzt neki megszerezni, miért 
is vakmerő tettre határozta el magát.

Az nap éjjel ugyanis bekormozta az 
arczat és egy élesre fent baltát magához 
véve behatolt testvérének a lakásába azzal 
a, szándékkal, hogy a pénzt elrabolja. Gilde 

Janos a leányával hált egy szobában és 
véletlenül ez alkalommal a leány feküdt 
abban az ágyban, hol apja szokott alrdni, 
az apja pedig a leánya ágyában, A gonosz 
testvér, a mint a szobába behatolt, egyene­
sen ahoz az ágyhoz tartott, a hol Gilde 
szokott feküdni s ott elkezdett tapogatózni.
A leány erre felébredt és gyufát gyújtott.

A világosságnál a leány megismerte a 
nagybátyját és elkiáltotta magát: „Mit akar 
bránézi bácsi“ — de ebben a pillanatban 
a rabló előrántotta baltáját és lecsapott a 
leány fejére. Gilde János a leány sikoltá­
sára felébredt s a mint meglátta a rablót, 
lekapta a falon függő revolvert s azzal rá- 
lött a rablóra. A rabló a lövés után, — a 
mely csak karját horzsolta, — elmenekült.
A sérült leány másnap reggel meghalt. A 

gyilkost a csendőrség elfogta, a ki beis­
merte borzalmas tettét.

merte s miért a bíróság a lopás vétségében 
bűnösnek mondotta ki a 3 hónapi fogházra 
Ítélte. Az ítéletben úgy a terhelt, mint az 
ügyészi megbízott megnyugodott.

A balmazújvárosi zendülés.
— Törvényszéki tárgyalás. —

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Becsületsértés levélben. Január 18-án 
Pál Imre egy levelet küldött Szűcs Eszter 
kefegyári munkásnőnek, a melyben kímélet­
len sértésekkel illette. Pál Imre a bíróság 
előtt cselekményét beösmerte s mentségül 
azt hozta fel, hogy a panaszos róla többi 
társai előtt megvetőleg nyilatkozott, sőt egy 
alkalommal öt le is köpte. A bíróság ennek 
alapján s a megt irtott bizonyítási eljárás­
ból kitetszőleg Pál Imre terheltet a Szűcs 
Eszter ellenében elkövetett becsületsértés 
vétségében bűnösnek mondotta ki s ezért a 
btk. 261 §-a alapján — túlnyomó enyhítő 
körülmények figyelembe vételével — 20 ko­
rona pénzbüntetésre Ítélte, a mely ítéletben
u?y magán vádló, mint terhelt megnyu­
godott.

§ Tolvaj leány. Lapunk hétfői számá- 
in kirt adtunk arról, hogy Kónya Juli­

anna egy úri háztól egy báli köpenyt, 2 
86 yemruha derékot és egy fehér alsó szok­
nyát ellopott. A ruha derékot felváltva egy 
arabig hordozta is magán, a lopásnak 
7«“*» jöttek s a lopott tárgyakat tőle 
e, ot,°zták. A bíróság ez ügyben ma tartott 
argvalást, a hol tettét Kónya Juli beös-

Halálos kimenetelű nép zendülés 
történt a múlt év június Ló közepén 
a közeli Balmazújváros községben. E 
zendülésből kifolyólag keletkezett 
bűnügy tárgyalását tegnap reggel 
kezdte meg a öebreczeni kir. törvény­
szék. Vádlottak, számszerint 37-en 
aktiv részt vettek a zendülésben A 
zendülés szocziális jellegű volt, mely 
a bórharcz miatt ütött ki.

Rendes szokás a községben, hogy 
vasárnaponként dob szóval összehívják 
a napszámba menő munkásokat és 
ott elszegődnek. Ilyen eset történt 
junius hó 11 én is B.-Újvároson. Nagy 
néptömeg gyűlt össze. Száz munkást 
keresett egy munkaadó. Ekkor a tö­
megből sokan hangos beszéddel Iá 
zitani kezdtek. Rámutattak a munkás 
nép sanyarú helyzetére. Kiabálták 
egyesek:

— A nép párnáját is elvégzik, 
az elöljáróság azonban semmit sem 
törődik azzal.

E iázitó szavak hatottak, a nép 
zúgni, majd hangosabban kiáltozni 
kezdett. Ekkor két csendőr érkezett 
elő, akik az összeverődött nép töme­
get először szóval igyekeztek szét- 
oezlásra bírni. Mikor a puszta szó 
nem használt, a csendőrök a puska­
tussal igyekeztek a népet a járdáról 
leszorítani.

A nép ekkor fenyegető állást 
foglalt el és kiabálták: zavarjátok el a 
csendőröket, majd megmutatjuk mi...
A csendőrök kénytelenek voltak hát­
rálni. A tömeg mindenütt utána és 
sikerült is nekik a két csendőrt a 
városházáig szorítani. Itt azonban a 
lázitó és fenyegető kiabálások foly­
tatódták. A csendőrök ekkor sortüzet 
adtak és a nép közé lőttek. Egy 
embert: Tóth Gábort, *gyik golyó szivén 
találta s holtan rogyod össze. A lövés 
után a nép csillapodni kezdett...

A lázadásból kifolyólag a meg­
indított vizsgálat során 37 embert 
vád alá helyeztek. Tegnap kezdődött 
a vég tárgyal ás. Elnök dr. Szeőke 
István biró, szavazó bírák: Kolben- 
hayer és Tóth Aurél bírák. Jegyző 
Deák Ferencz. Közvádló dr. Galánffy 
János kir. alügyész. A tegnapi napon 
mintegy húsz vádlottat hallgattak ki.
A tárgyalás este 7 óráig tartott. A 
monstre bünügy tárgyalása előre lát­
hatólag szombat estig el fog tartani.

Egy család tragédiája.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Az esküdtbiróság harmadnapja bonto­
gatja az újpesti rémtett kuszáit szálait s 
Sonnenberg Adolfné, Paula leánya és Zieg­

ler József szigorló or os bünpörének a 
tárgyaié ánál csík fokozó 'olt az érdeklődés.

Benn az épületben, > nnak az esküdt­
széki teremhez vezető folyosóin szinte bot 
rányos jelenetek játszódtuk le. Ember em­
ber hátán tologott, hogy bejusson a terembe 
s a kiknek nem sikerült, vad lármát csapva 
zpjongtak s egymást öklelték.

A tegnapi napot, úgy esti 9 óra táj­
ban, dr. Geguss Gusztáv királyi főügyészhe­
lyettes remek vádbeszéde fejezte be. Mára 
maradtak a védőbeszédek, amelyeknek sorát 
Sonnenberg Adolfné védőjének beszéde nyi­
totta meg.

Dr. Friedmann Bernát első sorban azt 
ajánlotta sz esküdtek figyelmébe, hogy sok 
minden kétséges a vádlottakat illetőleg s e 
kételyeket nem oszlathatja el a közvádló 
elokvenc ziőja sem. Nincs ugyanis kizárva 
ini g a szakértők szerint sem, hogy annak a 
bűnben született kis csecsemő életét nem 
bűnös emberi kéz oltotta ki Lehet ugyanis, 
hogy a gyermek megluladt a reáneheződő 
dunna alatt. Sorra foglalkozik a lehetősé­
gekkel s legelőbb az előre megfontolt szán­
dékú bűnös ölés lehetőségét czáfolva. __
Természetesnek találja, hogy a család szé­
gyenét titokban tartani igyekeztek, az ilyen 
kellemetlen dolgot, ha megesett valahol, 
mindenkor titkolni szokták.

A védő szerint Sonnenbergné vizsgá­
lati vallomása a való. A vádhatóság tisztelt 
képviselője — úgymond — fényes elokven- 
cziával kérte önöket — esküdt urak — 
an'a. hogy ne azt higyjék, a mit itt saját 
füleikkel hallottak, hanem a mit más hal­
lott. Uraim, vigyázzanak, ez az a kelep.-.ze, 
amelyhez már annyi ártatlan ember vére 
tapad. Ne menjenek belel

Az öreg asszony annak a névtelen kis 
csöppségnek a nagymamája volt. Ki fogadja 
védő karjaiba a szülőktől eltasz.tott gyer­
meket ? Nem-e rendesen a nagyszülő ? És 
Sonnenbergné meghazudtolta volna ezt a 
természeti törvényt. Most a;t hangoztatja a 
védő, hogy az újpesti kiskereskedő lányának 
Ziegler nem is lett volna rossz párti. A 
gyermek pedig — ha él — csak kénysze- 
ritettfe volna Zieglert, hogy elvegye Paulá­
ját. Sonnenbergné tehát azért vett mindent 
magára, hogy gyermekeiről elvonja a gya­
nút, hogy a szégyent is levegye róluk, vizs­
gálati vallomását az anyai szeretet, az ön- 
feláldozás diktálta.

— Lelkem egész melegével merem 
tehát kimondani, — fejezte be a védő, — 
hogy mind e körülmények egybevetése után 
kizártnak tartom, hogy Sonnenbergné ölte 
volna meg a kis unokáját. Azért tisztelettel 
kérem önöket esküdt uraim, mentsék fel 
ezt a szerencsétlen asszonyt az alól a sú­
lyos vád alól.

Délután beszélt dr. Visontai Soma, a 
gyilkossággal vádolt szigorló orvosnak és 
dr. Iváldor Gyula ügyvéd, Sonnenberg Paulá­
nak a védője.

SZÍNHÁZ.
Ujházy Ede Debreczenben. Ujházy Ede, 

^„Nemzeti Színház kitűnő művésze a teg­
nap esti gyorsvonattal Debreczenbe érkezett
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8 ma délelőtt már részt vesz az Otthon fő­
próbáján A mester ma este játszik először. 
Az előadás iránt nagy érdeklődéssel visel­
tetik a közönség s kétségtelen, hogy telt 
ház közönsége gyönyörködik művészetében. 
Ma estére várják Náday Ferencz megérke­
zését, a ki holnap este Ujházy Edével ven­
dégszerepei színpadunkon.

Búcsúzik a szinlaposztó. Hát csak­
ugyan befejezéséhez közeleg a színi évad: 
búcsúzik a szinlaposztó. Gubics Fülöp szin­
laposztó különben az alábbi versben vesz 
búcsút a közönségtől :

Itt a válás bucsu-percze,
A melyben mennem kell!

Nagy az ón szivem keserve,
Oh, hogy bírom el! ?

Nem tudok sehogyse menni,
Mert az a való :

Hogyha menni tudnék is,
De nincs útra való !

Nyissátok hát fel az erszényt 
Legyen bőr az, vagy posztó

Csak csengő „flórest“ kapjon 
A szegény szinlaposztó !

A vaggongyári munkások műkedvelő 
előadása. A magyar kir. államvasutak deb­
reczeni műhelyének alkalmazottjaiból alakult 
társaság tánczczal egybekötött műkedvelő 
előadást rendez az „Egyetértés“ önképző-, 
dal- és zene egylet javára a Margit-fürdő 
dísztermében, 1900. óv május hó 5-én, mely 
alkalommal színre kerül „Liliom Klári“ 
eredeti népszínmű 3 felvonásban. Irta Dóczi 
József. Rendező : Krisztek Leói Karnagy : 
ifj. Hóra Károly. Személyek: Özv. Liliom 
Péterné Nagy Emma. Leányai: Klári 20 
éves, Menyhárt Rózsi, Verus 15 éves, Ba- 
bincsák M., Barna Peti Szegedi Gyula, 
Csillag Pista Cs. Csongorádi Gy. Fátyol 
Bandi Juhász Lajos, Csillag Marczi, Csillag 
Pista öcscse, 18 éves, Ari L. Bogár Ágnes, 
Krisztek Jenni, Kohn Izsák, Groszmann 
Albert, Száli, felesége, Babincsák A. Böske, 
vén paraszt leány, Nagy Mariska. Kökény 
Gyurka, Frenkel Adolf. Gulyásnó, Szerencsi 
Zs. Cserepesné, Nagy Etelka. Futóné, Ba­
logh Etelka. I ső katona Knöpfler Miksa. 
Falu népe mindkét nemből. Czigányok. — 
Helyárak: I-ső hely 2 korona, U. hely 1 
korona 60 fill., Ill, hely 1 korona 20 fillér. 
Állóhely 80 fillér. A tánczkedvelő ifjúság 
részére a tánczjelvény ára 60 fillér. Jegyek 
előre válthatók: Kálnai Lipót ur divatáru, 
Szent Királyi Tivadar ur díszműáru és Ma­
gyar Ferencz ur fodrász-üzletében, a mu­
latság napján d. u. 4 órától a főpénztárnál 
s a rendező égnél. Az éjszakai vonatközle­
kedésről g> ndoskodva van. A tánczzenót 
Kiss Gyula jeles zenekara adja. A műked­
velő-zenekart előadás alatt Pásztor Gyula 
vezeti. Kezdete pont 8 órakor. E jótékony- 
czélu műkedvelő előadást melegen ajánljuk 
a közönség pártoló figyelmébe.

Műsor:
Szombdon, ápril 28-án, bérlet 172. sz. 

„A“ Újházi Ede ur harmadik és utolsó ven­
dégjátékául : Stilton Timót. Vígjáték 5 felvo­
násban. Irta: Poole János.

Vasárnap, április 29-ón két előadás : 
délután 3 órakor fólhelyárakkal: A görög 
rabszolga. Operette 3 felvonásban. Este 7 és 
fél órakor bórlotszünetben: A szökött katona. 
Eredeti népszínmű 3 szakaszban. Irta: Szig­
ligeti Ede.

1900 április 2".

ÚJDONSÁGOK.

* A hortobágyi lókiállitás és
Versenyek. A debreczeni gazdasági 
egyesület — mint említettük — jú­
nius 10 én a hortobágyi pusztán ló­
ki állítást és lótenyésztési jutalomdij- 
osztást rendez, amelyet úri fogat és 
parasztszekérversenynyel, úgyszintén 
mezőgazdák és csikósok lóversenyével 
köt össze. A gazdasági egyesület 
ezen állatkiállitásnak, díjazásnak és 
versenyeknek a Hortobágy-pusztán 
rendezése által, alkalmat kíván nyúj­
tani a gazdaközönségnek arra, hogy 
megtekintse a Hortobágy-pusztát, ahol 
még ma is változatokkal teli, regé­
nyes élet tanyáz, mely minden izében 
magyar, melyet nem forgatott ki a 
maga mivoltából a haladás, mely 
hamisítatlan ős eredetiségében mutatja 
kópét őseink gazdasági életének. — 
A résztvevő közönség részére gondos­
kodva van külön vonatról és a junius 
hó 8-án délig jelentkezők részére 
megfelelő ellátásról. A kv lönvonat-dij 
menet-jövet és ebéd-jegy személyen­
ként 5 korona 60 fillérért válthatók 
az egyesület titkári hivatalában: Rácz 
Lajos ügyvezető titkárnál. (Városház 
I ső emelet, 14. szám), és Szent- 
Királyi Tivadar üzletében, Fel kéretnek 
a kirándulásban résztvenni óhajtók, 
hogy jegyeiket jun. hó 8. déli 12 
óráig megváltani szíveskedjenek, mert 
ezen határidőn túl csak is a külön 
vonatra adatnak ki jegyek, de az el­
látásról gondoskodás nem történhet. 
A Hortobágyra indulás külön vonaton 
junius hó 10 én vasárnap reggel 8 
órakor, — vissza indulás a Horto- 
bágyról délután 5 órakor leend.

* Dr. Eenézy Gyula gyásza. Dr. Ke- 
nézy Gyulának, a debreczeni bábaképző 
intézet igazgatójának anyósát tegnap he­
lyezték ravatalra. A beszentelési szertartást 
dr. Wolafka Nándor püspök végezte nagy 
segédlettel. A temetés ma délelőtt tiz óra­
kor lesz a Domb utcza 4. számú háztól, 
ahonnan a halottat a róm. kath. templomba 
viszik s a rekviem megtartása után kisérik 
örök nyugalma helyére a Szent Anna utczai 
temetőbe.

* Agyon akarta lőni a felesé­
gét. Szálkái István napszámos vad- 
házasságban él Nagy Józsefné Szilágyi 
Zsuzsannával a Garai-utczán lévő la­
kásukon. Tegnap este heves szóváltás 
keletkezett köztük s hogy az asszony 
nem volt hajlandó megeresztett nyel- í 
vét megzabolázni, Szálkáit annyira 
dühbe hozta, hogy előkapta fegyverét 
és lelövéssel fenyegette az asszonyt. 
Nagy Józsefné sikoltva menekült ki 
az utczára, hová Szálkái is követte. 
Az összegyűlt népnek és rendó öknek 
sikerült a dühőngőt 
rendőrségre vitték,
Szálkái egy ízben 
Józsefnéra e igy 
tartóztatása. Ezért

rendőrbiztost fenyegette meg, hogy 
őrizkedjék tőle, ha kiszabadul. No ez 
aligha lesz egyhamar s addigra bősz 
indulata is megcsappan.

* Halálozás. Kolbenhajer Józsefné, 
szül. Bátin Kornélia tegnap reggel óletenek 
24. boldog házasságának második évében 
rövid szenvedés után Hadházon elhunyt. 
Temetése 27-én d. e. 10 órakor lesz. H.- 
Hadházon a róm. kath. egyház szertartása 
szerint.

* Öngyilkosság: szerelmi bánat
miatt. Csaknem mindennapos törté­
net, mikor az elhagyott szerető ket- 
ségbeesetten fordul a halálhoz. Bancsi 
Anna 19 éves cselédleánynyal is ez 
történt. A Deák Ferencz utczán lakó 
Özv. Somosi Miklósnénál szolgált s 
tettét még a mu't héten, pénteken 
este követte el. Négy pakli gyufa­
oldatot ivott, de erős természete a 
méreg felett tegnapig győzedelmes­
kedett Iszonyú kínokat állott ki, mig 
végre ereje elfogyott és eszméletlenül 
terült el a földen. Az orvosi segély 
aligha nem már késő lesz, a csalódott 
szerelmest a halál, mely után vágyott, 
meg fogja váltani földi szenvedé­
seitől. —

* Furfangos csaló. Tegnap reggel egy 
vidéki kis fiú nagy csomagot czipelt a há­
tán. Az utczán két czenzállal találkozott, 
akik megkoczkáztatták a kérdést, hogy mit 
czipel. Ugylátfczik, hogy a gyerek ily ea 
kérdést várt, mert sietve mondta el, hogy 
megharagudott otthon az édes apjára s 
világgá ment. Pénzt az útra nem kapott, 
hát tiz kiló kávét magához vett. Ezzel el­
indult, valahol értékesíti s a pénzzel foly­
tatja útját. A két ügynök érdeklődni kez­
dett a kávé iránt s mert hajlandóságot 
mutattak a vételre, a fiú kibontotta a zsákot. 
Belenyúltak az ügynökök s gyönyörködve 
morzsolták a szép kávét. Alkuba bocsát­
koztak s csakhamar megkötő ték az egyez­
séget a tiz kiló kávéért tiz forintra. Hogy 
a fiú valahogy meg ne bánja az üzletet,, 
nyomban kifizették a tiz forintot s elváltak. 
A két ügynök sietett a Kohn Ilennk fü- 
szerüzletébe, hogy megmérjék a kávét vájjon 
nem kevesebb, vagy nem több é. Csakugyan 
tiz kiló volt. Megörvendezve a kitűnő véte­
len gyorsan, még ott az üzletben az osztoz­
kodáshoz láttak. Mikor kiöntötték a kávét, 
akkor vakarta meg mind a két ügynök a 
fejét. Csak a zsák tetején volt kávé, azon­
túl végig tengeri. Szaladtak azután a fur­
fangos csaló után, keresték, kutatták, de 
nem találták sehol. Nem maradt számukra 
egyéb a keserűségnél és kilcncz kiló kuko- 
riczánál.

* A debreczeni Vilmoshuszár- 
tisztek lovarünnepélye. Lapunk
tegnapi számában említettük, hogy a 
debreczeni Vilmosbuszárezred tiszti 
iskolája ápril 28-án d. u. két órakor

elfogni es a a sámsoni gyakorlótérén lovarunne. 
hol letartóztatták, pélyt rendez. Ezen az ünnepélyei 

már rálőtt Nagy i négy verseny lesz. Az első verseny 
indokolt volt le- ben, amely díjlovaglás lesz, részi 
meg Szálkái a j vesznek: Ferencz József brsganza



Debreczeni Újság 51900 április 27.

herczeg, Vogel Viktor főhadnagy, 
báró Eieelsberg főhadnagy, gróf Hal­
ler hadnagy, báró Capri hadnagy, 
Worieek Ernő hadnagy és Figer 
Emil hadnagy, Kolosi Gerey Lajos 
tiszthelyettes. — A második verseny- 
dijugratásban részt vésznek: Ferencz 
József braganzai herczeg, Máriássy 
őrnagy, Vogel Viktor főhadnagy, 
gróf H*ller hadnagy, báró Capri had­
nagy, Fieger Emil hadnagy, Worisek 
Ernő hadnagy, Kolossy Gerey Lajos 
tiszthelyettes — A harmadik jeu de 
barre-ban részt vesznek az első cso­
portban : gróf Haller hadnagy, báró 
Eiselsberg főhadnagy és Worisek 
Ernő hadnagy ; a második csoportban: 
Ferencz József braganzai herczeg, 
báró Capri hadnagy és Kolossy 
Gerey Lajos tiszthelyettes. A negyedik 
verseny síkverseay 7 kilométer távol­
sággal, sulykiegyenlités nélkül, mi­
nimális súly 72 kilogramm! Részt 
vesznek benne : Máriássy őrnagy, 
Strada Gyula főhadnagy, Ferencz 
József braganzai herczeg, Vogel fő­
hadnagy, báró Capri, gróf Haller és 
Fieger Emil hadnagyok.

* Eltűnt kétszáz korona. Nasch József 
helybeli nagykereskedő egyik segédje, Ke­
lemen Sándor debreczeni fin a múlt hót 
végén hirtelen eltűnt Debreczenből. A ke­
reskedősegéd hirtelen eltűnése összefüggés­
ben van gazdájának azon napon történt 
200 korona eltűnésével. Mikor Kelemen 
elment, Nasch jelentést tett a rendőrségnél, 
hogy segédje, a ki megszökött 200 koronát 
elsikkasztott A sikkasztásról értesítették a 
fővárosi rendőrséget is, a hol a fiatal segé­
det tegnapelőtt el is fogták. Tegnap szállí­
tották vissza Derbeczenbe a kir. ügyészség 
fogházába. A megkerült fiatal embert a viza-* 
gálóbiróság kihallgatta és este már szabad­
lábra is helyezte.

* Öngyilkossági kísérlet. —
Tegnap reggel 8 órakor Szénáéi Zsu- 
zsánna a nagyerdei fürdőház előtti 
Ő38zerogyott. A hozzá siető rendőr 
kérdésére azt felölte, hogy nagyon 
beteg és nem bir a fájdalmaival, hát 
leült pihenni. A rendőr felkisérte a 
bünügyiqsztályhoz, hói nagy fagga­
tásra elbeszélte tettét. Özvegy Pintér - 
nénél lakott a Magoa-utczán, honnan 
még tegnapelőtt este eltávozott a 
Nagyerdőre Leült egy fa alá és 3 
pakli gyufaoldatot ivott meg. A 
fájdalomtól esett össze, > mikor a rendr 
őr megtalálta'.1 Tettét állitása szerint 
életuntságból követte el.

* Ünnepély a zárdában. A Svetice-in- 
tózet, nmei a nagyheti egyházi mély gyász 
miatt a törvény által elrendelt ápril 11 iki 
hazafias ünnepélyt meg nem tarthatta, 
azért ma rögtönzött növendékei által az in­
tézet dísztermében egy minden tekintetben 
sikerült iskolai ünnepélyt. A termet a ki­
rálynak, a legelső magyarnak babérkoszo­
rúval övezett, délszaki virágon és nemzeti 
lobogóktól köritett hatalmas kép diszitette. 
Az ünnepély sorrendje a következő volt:

1. Erkel: „Hymnus“ énekelték a tanitó- 
I képző intézet növendékei. 2. Lisznyai Kál­

mán: „Nemzeti dal“ szavalta Nádasdi Ilona 
a II. tanf növendéke. 3. Bergmann: „Régi 
dal“ énekelték a tanítóképző-intézet növen­
dékei. 4. Arany J. „Egyesülés8 szavalta 
Zsiray T. a felsőbb leányiskola II. oszt. 
növendéke. 5. a) „Hazám, hazám, b) „Fe- 

I hór galamb“ éneklik a felsőbb leányiskola 
j növendékei. 6. Dalmady Győző : „A történet 
I olvasásakor* szavalta Gyulai Ilona, a III. 

tanf. növendéke. 7. Goll: „Király-hymnus* 
énekelték a felsőbb leányiskola növendékei. 
Végül Dr. Wolaffka Nándor intézeti igaz­
gató hazafias, emelkedett szellemű beszédet 
inézett a növendékekhez, kiket latén, ki­
rály és haza iránti szeretetre buzdított.

* A theologus diákkongresszus. A f. 
év május hó elsején Debreczenben a főis­
kolai imateremben tartandó magyarországi 
ev. ref. theologus dtákkongresszus tárgyso­
rozata: 1. Reggel 8 órakor istenitisztelet. 
Imádkozik Cső masz Rezső pápai, prédikál 
Makay Lajos budapesti szenior. 2. Hogyan 
tartható fenn az érintkezés a jövőben is 
a magyarországi ev. ref. theológiák között. 
Előadó: Gyarmathy József sárospataki tb.
3. Intézhető-e memoradnum a zsinathoz a 
lelkészi minősitvény megváltoztatása ügyé­
ben. Előadó: Szsbó Miklós debreczeni th.
4. A theologus önképzés. Előadó: Varga 
Kálmán pápai th. 5. A thologus közös diák­
lap létesítése. Előadó: Farkas Károly ko­
lozsvári th. 6. Tehetnek e valamit a theo- 
logosuk a vallásos élet emelésére. Előadó: 
Mészáros Jakab budapesti th.

* Szerelmi dráma helyett gyer­
mek csíny. Tegnap este 9 óra előtt 
erős dörrenés reszkedtette meg a le­
vegőt. A lövés a Szent-Anna-utczán 
lévő 1. számú házból hallatszott, hol 
csakhi mar nagy néptömeg gyűlt egybe 
és izgatottan tárgyalta a lövés okát. 
Mindenki egy-egy véres drámát sejtett, 
melynek méltó befejezése a lövésben 
nyilvánult. Az összegyűlt néptömeget 
a rendőrség alig tudta visszatartani, 
mindenki látni szerette volna a vérben 
fetrengő szerelmeseket Odabent pedig 
ezalatt egy 14 — 16 éves fiú a félelem­
től sápadtan állt a rendőrbiztos előtt. 
Egyszerű gyermekcsinyt követett el s 
nem gondolta, hogy abból olyan nagy 
hü hót fognak csinálni. Frőlich Emil 
könyvkötő tanoncz valahonnan kerí­
tett egy üres katona-töltényt s azt 
egy tüzelő fára erősítette, azután 
puskaporral jól megtömte és elsütötte.
A töltény akkorát szólt mintegy ka­
tona fegyver, melyre összefutott a nép.
A fiú is megrémült a hatalmas dörre­
néstől és az összegyűlt néptől, mert 
hiszen ő nem gondolta, hogy oly na­
gyot fog a töltény szólani, mivel — 
mint remegve vallotta — csak pat­
kányokat és nem embereket akart 
rómiteni.

* Kútba ugrott egy leány. Szeretett 
egy leány reménytelenül a azért el akarta | 
magától dobni az életet. Koni Erzsébet 
caelódleány már hosszabb idő óta busko- j 
moran járt-kelt. Gazdájának Bóth Dávidnak 1 
feltűnt a máskülönben vidám, pajkos leány

szomorúsága s azért minden lépését figye­
lemmel kísérte. Tegnap este a leány csön­
desen kisompolygott a konyhából, hangosan 
zokogva szaladt az udvarra. Gazdája a 
zajra felébredt s rosszat sejtve a siró leány 
után ment. Szerencsére korán érkezett az 
udvarra, hol a leány öngyilkosságát meg­
akadályozta. Koni Erzsébet a kútba ugrott, 
hol valószínűleg észre téritette a hideg viz, 
mert hangosan kiáltozott segélyért. A kutból 
Both Dávid húzta ki a leányt. Az ön­
gyilkosság okául reménytelen szerelmét 
hozza fel.

* Molnár Sándor iirSme. Molnár Sándor 
h. böszörményi lakos a debreczeni vásárra 
egy borjut hajtott fel. Deák Ferencz utczán, 
hogy szomját csilapitsa betért Hirsch Mik­
lós szatócs üzletébe. Körülbelül egy félóráig 
lehetett bent s mikor kijött, a borjúnak 
csak hült helyét találta Tegnap tett jelen­
tést erről a rendőrségnél, hol a jószágot 
azonnal megkapta, mert a rendőr bitangló 
jószágnak nézte és behajtotta a város is- 
tálójába.

* A részeg ember tolvaja. Kissé talán 
nagyon is felöntött Nagy József napszámos 
a garadra, mert már nagyon virágos kedv­
ben állított be a Hatvan-utcza végén levő 
egyik vendéglőbe. Itt újra megivott egy 
félliter bort s aztán távozott, de utána ment 
a vendéglő egyik sarkában üldögélő kétes 
hirii nő is, ki hiuz szemével észrevette, 
hogy Nagy József pénzét hová tette. Az 
utczán utolérte az alig támolygó embert s 
tőle 9 forint 45 krajczárt elrabolt. Tegnap 
ébredt csak tudatára Nagy József, hogy 
mi történt vele. Feljelentette kalandját a 
rendőrségnél, mely a nyomozást meg- 
iuditotta.

* A tavaszi és nyári idényre
könnyű batiszt- és selyemfűzők, va­
lamint fűzőkülőnlegességek nagy vá­
lasztékban kaphatók és megrendel­
hetők özv. Fodor Józsefnénél Debre­
czenben, Piacz-utcza 52. sz. a.

TÁVIRATOK.
Felmentő ítélet.

Budapest, április 25. A Sonnen- 
bergné, Ziegler és Sonnenberg Paula 
országszerte szenzácziót keltett gyer- 
mekgyilkoasági biinperében este hir­
dette ki az esküdtszék verdiktjét. Az 
ítélet alapján a gyermekgyilkos­
ság vádja alól mind a három 
vádlottat felmentették. A közön­
ség éljenzésbe tört ki s mikor az 
ügyész is megnyugodott az itóietben 
ováozióval fogadták. Ziegler, a vá-’ 
dőlt orvosnövendék Sonnen­
berg Paulát megölelte az es­
küdtszék ítélete után s együtt 
távoztak a tárgyalási teremből.
Franczia-magyar szerelmi kaland,

Budapest, ápril 25. Baky Gyulába, aki 
egy Páriába szerződőt czigánybandának volt 
az impresszáriója, beleszeretett R. grófné. 
Baky egyszercsak eltűnt Parisból a a grófnő 
feljelentette csalás miatt, előadva, hogy 
lovagja — házassági ígéretek mellett — 
74000 frankot csalt ki tóle. Baky nem 
válthatta be Ígéretét, mert itthon családja 
van A párisi rendőrség távirati utón kérte
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letartóztatását, amit a budapesti törvényszék 
teljesített is s miután befejezte a vizsgála­
tot, mára tűzte ki a tárgyalást. Az asztalon 
Baky 160 szerelmes levele feküdt. Beval­
lotta, hogy 74000 frankot kapott a grófnő­
től s elmondta azt is, hogy ennek jó részét 
adósságainak törlesztésére forditotta, a má­
sik részét pedig elpumpolta tőle a grófnő 
fia. A törvényszék Bakyt két évi fogházra 
Ítélte azzal, hogy az elsikkasztott pénzt 
köteles megtéríteni.

Montenegrót fenyegetik.
Budapest, ápril 25. Mint hírlik, a 

dalmácziai hadlestparancsnoksäg öt 
uj erős katonai állomást szándékozik 
felállítani a montenegrói határon, hol 
nemsokára meg is kezdik a laktanyák 
es katonai raktárak építését. Mon­
tenegróban e hír nagy megdöbbenést 
kelt e attól tartanak, hogy a mo­
narchia uz intézkedése bevezetés a 
dél felé való előrenyomuláshoz.

Merénylet az olasz király ellen.
Budapest, ápril 25. Mint Eómából j 

jelentik, tegnap, mikor Umbertó ki­
rály a lóversenytórre kocsizott ki, az 
utczai járó-kelők közül "egy szegénye­
sen öltözött férfi vált ki s a királyi 
fogat felé rohant. Mielőtt azonban 
azt elérhette volna egy rendőr reá­
vetette magát s földre teperte. A 
munkás külsejű embert bevitték a 
rendőrség fogházába, hol azonnal zár 
alá tették. A rendőrség erősen tit­
kolja az esetet, mindazonáltal az 
egész városban az a hir van elter­
jedve, hogy a letartóztatott ember 
anarchista s merényletet tervezett a 
király ellen, de szerencsére meg­
hiúsult.

A református konvent

császár és az orosz czár az őszszel 
találkozni fognak. Itt említjük fél, 
hogy éjjeli távirati h rünk szerint 
Vilmos német császár elmegy a párisi 
világkiállítás megtekintésére

A májusi katonai előléptetések.
Becs, ápr. 25. Mint a hadügyminisz­

tériumhoz közelálló körökből jelentik, a 
májusi előléptetések a magasabb katonaor­
vosi rangoaztályra lesznek különö en ked­
vezők.

A Lónyayék utazása.
Budapest, ápr. 25. Mint jelentik Gróf 

Lónyay Elemér és neje Stefánia kir. her- 
czegnő holnap Rómából Gríesbe érkeznek 
Erzsébet főherczegnő látogatására, a ki 
ugyancsak holnap érkezik mng griesi kas­
télyába.

Öngyilkossági kísérlet az utczán.
Budapes’, ápr. 2ő. Bozsányi Anna 21 

éves leány ma reggel a Garay-utcza 23. 
számú ház előtt az utczán lugkőoldatot 
ivott. A veszedelmes méreg annyira össze­
égette belső részeit, hogy aléltan rogyott 
össze. A mentők eszméletlen állapotban 
vittek a Rókus-kórházba. Végzetes tettének 
okát nem tudják.

Budapesti tőzsde.
Budapest, ápril 25. Búza áprilisra 7.96. 

Búza okt, 7.99., Rozs áprilisra 6,96., Zab , 
aprilisre 5.02., Tengeri májusra 1900 5.51. 
repeze szept. 12.80.

VEGYES.

Budapest, ápr. 25. A református 
konvent mai ülésén legelőször a protes­
táns fakultás felállításának kérdése került 
szóba, melyet a bizottság elvben helye­
selt. Azután a tegnapról elhalasztott adó­
reform tételeinek megvitatását folytatták, 
melynél gróf Tisza István azzal a javas­
lattal állott elő, hogy a tőke-segélyre 
szánt hatezer forintot ne osszák ki az 
egyházak között, hanem egy összegben 
tőkésítsék. A javaslatot nagy többséggel 
elfogadták, daczára a Szilágyi Dezső és 
Tisza Kálmán ellenzésének. Holnap való­
színűleg szóba kerül az erdélyi püspökség 
ügye, melynél nagy és érdekes viták vár­
hatók.

Kábel az Adria alatt.
Budapest, ápril 25. Mint Fiúmé­

ból Írják, a magyar kormány Fiume 
és Ancona között kábel összeköttetést 
akar létesíteni. A tervhez Olaszország 
hozzájárulását már sikerült is meg­
nyerni.

Uralkodók találkozása.
Budapest, ápril 25. Politikai kö 

rőkben, mint befejezett tényt emle- j 
getik, hogy királyunk, Vilmos német ;

A bajonett. Szegeden, az egyik csap- 
székben, éjjel borzalmas vérengzés történt. 
Csonka János és Nagy Illés parasztlegények 
együtt mulattak Szécsi Vincze közös hadse­
regbeli bakával. A parasztlegények iddogá- 
lás közben összeverekedtek. Csonka elsőbb 
szódavizes üveggel vágta fejbe Nagy Illést, 
majd kirántotta a mellette ülő Szécsi Vin­
cze bájonettjét s azt hétszer egymásután 
mélyen a hataba döfte Nagy Illésnek, Nagy 
a borzasztó sebek következtében összero­
gyott, mig Csonka elmenekült. A szeren­
csétlen áldozat a halállal vívódik.

Házbeomlás Velenczében. Szűkszavú 
velenczei távirat jelenti, hogy a lagúnák 
városában nagy szerencsétlenség történt, 
legnap délelőtt a Szent Jakab csatorna 
mentén egy háromemeletes bérház össze- 
dült. Romjai a ház alatt elfolyó vízbe om­
lottak. löbb ember meghalt és sokan meg­
sebesültek.

Dewey szemölcse. A manillai győzelem 
második évfordulója alkalmából egy chicagói 
kereskedő New-Yorkban 5000 Dewey-érmet 
rendelt. A kereskedő azonban nem akarta 
átvenni az érmet, mert Dewey orrán bibircs 
látszik. Az éremkószitő ezzel szemben arra 
hivatkozott, hogy Dewey orrán tényleg van 
szemölcs, az érmek tehát teljesen élethüek. 
A dolog pörre került és Deweyt is meg­
idézték mint tanút, hogy konstatálják, vajon 
meg van e a bibircs, vagy nincs.

Gyilkosság önvédelemből.
Saját tudósítónktól. —

Sárits Lázár nagybecskereki lakos va­
lamikor igen jó módban ólt, de iszákossága 
teljesen tönkretette. V^giil csak a házacs­
kája maradt s azt eladta Kovács Simonnak 
azzal a kikötéssel, hogy a házban Sá ilsnak 
állandó lakása legyen holta napjáig. Kovács 
áitizette a vételárt és Sáritsuak egy szobát 
rendezett be.

A mig a ház árában tartolt Sáritssal 
nem volt baj, de a pénz lassacskán elfo­
gyott ettől kezdve Sárits folyton veszeke- 
dett_ K ivácscsal és annak családtagjaival 
Kovács a békesség kedvéért többször kise­
gítette élelemmel és ruházattal' de ez mind 
nem volt elég, mert Sárits a mint egy kis 
pálinkához jutott, újra kezdte a veszekedést 
E napokban ismét részegen tért haza Sá­
rits. Élesre fent kést vett magához s azzal 
az udvaron megtámadta Kovácsot. Kovács 
kicsavarta a kést Sárits kezéből és betusz­
kolta a szobába.

Sárits nem nyugodott bele a helyzetbe 
hanem baltát vett elő s azzal berontott 
Kovácshoz s annak fejére akart csapni. 
Kovács fel fogta a csapást, — miközben 
karján könnyebb vágást kapott és kicsa­
varta Sárits kezéből a baltát. Sárits ekkor 
fojtogatni kezdte Kovácsot, miközben 
Kovács a kezében levő baltával egy hatal­
mas csapást, mért Sárits fejére s azt ketté 
hasította. Sárits holtan bukott, le a földre. 
Kovács azonnal önként jelentkezett a ható­
ságnál.

0 8 A R N 0 K.
I Bátoriék Ibolykája.

— Regény. —
Irta : THAN GYULA.

(Folytatás.) (45)
— Hizelegni akar?
— Igazságot mondok asszonyom.
— És ezt én önnek nem hiszem. Bár- 

mint erősítse, hiába való minden. Tudom 
nagyon jól, hogy abban a keserűségben, 
amely az én edes kis családomat érte, 
egyedül csak önnek van része. Avagy nem 
ön volt az, aki bosszút e küdött, aki a 
párbaj után fülem hallattára fenyegetett 
meg bennünket.

— Innen következteti hát, hegy a 
bűnös csak én lehetek ?

— Megtudtam, ne kérdje, hogy honnan, 
elég az hozzá, hogy megtudtam azt, hogy 
ön rabolta el a gyermekemet. Nos hát 
bosszuszomja betelt, elégedjék meg vele. 
Lassa testben, lélekben összetört, hónapok 
óta nyugtalanság gyötri a szivemet, fájda­
lom terhe szakadt rá és sokkal többet 
szenvedtem, hogy sem ön ezt meg ne elé­
gelhetné. Könyörögve kérem, lássa meg­
alázom magam, adja vissza gyermekemet, 
az én édes, az én aranyos Tildámat.

— Asszonyom, mit akar, hát nem hisz 
nekem .. ?

—_ Az égre, mindenre ami szent ön 
előtt, kérem, hallgasson meg. Nézzen rám, 
arczom kifejezi azt a fájdalmat, amely az 
én szivemet tépi. Könyörüljön! Elégelje 
meg! Adja vissza a gyermekemet.

Erdődi Kálmán felemelte fejét, majd 
büszkén mérte végig tekintetével a szép 
asszonyt. Gyönyörűséget okozott neki, hogy 
igy megtörtén, könyörögve látja maga előtt, 
akit ő legjobban szerei ; aki őt soha sem 
akarta meghallgatni s a ki most remegve 
várja a kegyelmet.

— Nos hát —• válaszolt Erdődi hatá­
rozottan — úgy van asszonyom, nem taga­
dom, ön előtt beismerem, hogy ón voltam 
az, a ki megfosztottam önt a gyermekétől. 
Annyi sérelem esett rajtam ; ön és a férje 
annyi s ólján keserű bántalommal illettek, 
hogy méltó bosszút kellett önökön állanom.

19UU április 27.
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Érzékenyebb csapást el sem képzelhettem, 
mint azt hogy szerelmük előttem úgy is 
utált gyümölcsétől fosszam meg önöket. 
Ámde lássa asszonyom, amit sohasem tagad­
tam, sőt folyton hangoztattam, most is ismét­
lők : szeretem önt, amit tettem mindazt csak 
az rt tettem, hogy szerelmét biztosítsam. 
Szép szóval, rokonszenwel, rokouszenvvel, 
ragaszkodással, gyűlölettel, erőszakkal nem 
tudtam elérni Nos hát elértem most bosz- 
szuval. Ha ön szereti gyermekét s birhatása 
boldogságot okoz önnek, módjában van ezt 
a boldogságot rövid utón megszerezni. Csak 
azt akarom, hogy váljék el Bárditól, legyen 
az én feleségem vi-szaadom önnek boldog­
ságát, keblére ölelheti gyermekét.

(Folyt, köv.)

NYILTTÉR*)
Nyilatkozat.

Debreczenbcl Nagy Kanizsára tervbe 
vett elköliözködósem egy közbejött szeren­
csés körülmény folytán elmaiv.d. Eme fon­
tos — a gazdaközönségre is előnynyel bíró 
— körülmény pedig az, hogy sikerült a 
Melicher F. és Bächer R. hírneves gyárosok 
debreczeni képviseletét megnyernem. Rak­
táram a régi helyen marad, (Piacz-utcza 
26. sz. Szikszay-ház, a főtőzsde udvarán)

) E rovatban közlöttekórf a szerkesztő 
nem vállal felelősséget.

és f. május hó l-én ny-lik meg, melynek I l , . , , . , ,
szives megtekintésére* ez úttal kérem fel a 1 fl Tfl IMWRfl fl# MIiaMi Jauniae^r6,,seg6t * ÄÄrégi i “ fis nyári menyreKiváló tisztelettel

iKZleirx J~akab
gépraktáros.

legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból
szabadalmazott

Jégszekrényeket,
önműködő fagylaltgépeket.

Legjobb minőségű

Szódaviz-kószülékeket.
Tükrözött

SZLXLAP
Ma csütörtÖKŐn „B“ bérletben:

OTTHON
Dráma 4 felvonásban.

SZEMÉLYEK:

Schwartze nyugalmazott alezredes lljházy E.
^ gyermekei ~ ~ Komjáthy.,«

Mariska ) bJ — — T. Halmi.
Augusta, felesége — — Breznay A'
Wendlofszky Miksa hadnagy — Odry. 
Wendloffszky Francziska— — Kiss I. 
Hefterding, lelkész — — — Komjáthy.
Dr. Keller, kormánytanácsos -- Tanay. 
Beckman, nyugalmazott tanár— Szathmáry. 
Klebs, nyugalmazott tábornok — Bartha.

Holnap pénteken felemelt kelyárakkal:

A Font-Bipuet család.
Vígjáték három felvonásban.

sodrony boritokat
és szabadalmazott

Legújabb befőző üvegeket
a legnagyobb választékban és legju- 

tányvosabb árak mellett ajánl:

Kaszanyitzky Endre
üveg, porczelláu, lámpa, háztartási és 

diszárúk nagykereskedése

DPBBECZEN, Fiacz-u. 57.

Elsőrangú 
fényképész i Jf

Tavaszi és Nyári idény
1900,

Valódi Brünni szövetek.

műterem.
t=jJ3

Valódi
g.tap
jii-

szőve-
tek

Debreczen,
Piacz-utcza, 42. sz. taJO

CO

'<30 03
(/5 -03

Biedermann palota.

i íg> t les 3.10 f|. 2.75, 3.70, 4 80 jé.
k)' fmli öltöny 1 fi. « ö.OO legjebli 
(Kock, nadriig és mellény fi. 7.75 finom
ára csak (JJ- finomabb
„ ’ fi. 10 - legfinomabb wi
Egy teljes fekete szalon öltöny ff. |6, Úgy felöltő 
szövetet, turista lodent, finom eammgart stk. szál­
lít gyári árakon a pontos ás szolidságáról ösmert 

posztó gyári raktára

Siegei-Imhof Brűnnben.
Minták inden ás bármentve.
Minták küldése mellett jótállás, Magánve- 

J vök olonye, hogy a fentnevezett czégnél tett ren- 
I delmények közvetlen a gyárból toljesittetnrk.

Nem közönséges spiritus, vagy Bernstein Lack, 
hanem egy gyorsan száradó készítmény,

PF“* remek fény nyel 
és fedő erővel

A leggyorsabb szárító erejé- -vr
nel fogva a legelegán- ^ "..... “~"sabb padlók is < *V ^ö-^/elobbeni festéket
bevonhatók, * y> \ y gyeidre 5 színben.

5^' V2v^V\VAzonnal szerit, 

^U<ó<P^Szin és fény együttesen. 
J Tartósságért jótállás.

•I»

Fed minden

&

Kapható Debreezenben:
IParty Ferencznél.

Eredeti bádog szelenozékben.

PT* áthelyezel.
\ an Szerencsem a 11. é. közönséget 

értesíteni, hogy „KEGYELET“ első 
debreczeni

disz temetkező intézetemet
Tisza-palotából (Kenyér piacz) 1900. évi

I PF~ május hó 1-től ~V| 
Kossuth-, Batthyányi-utcza sarok, 
a színházzal szemben, Es. Szabó 
Emma úrnő házába helyezem át.

Kerem továbbra is a n. é. közön­
ségnek szives pártfogását, biztosítva a 
legszolidabb és figyelmes eljárásomról.

Teljes tisztelettel:

Kernáts Gyula.



8 Debreczexi Újság. 1900 április 26.

■ v, iRkivtádh

1000.000KORONA
ESETLEG AlEGNftQYOBB NYgRBttÉNY/f

Az összes 50,000 nyeremény
JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb 
esetben:

1.000,000 korona
A nyeremények részletes beosztása a következő •

Korona
1 Jutalom 
1 nyer. i
1 .. sboooíísí
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50,000 13.160,000

Nyújtsunk kezet a szerencsének!
Már sokan szerencsések lettek 
egy nálunk vásárolt sorsjegygyei!

Az egész világban a legnagyobb esélyek­
kel biro magy. kir. szabad, osztály sorsjáték 
legközelebb újból megkezdődik.

100,000 sorsjegyre 50,000
pénznyeremény jut, tehát az oldalt álló nyo- 
reményjegyzék szerint, a sorsjegyek felét pénz- 
nyereménynyel húzzák ki es egy külföldi sorsjá­
ték sem képes aránylag ily nagy nyereménye­
ket felmutatni, mint a mi magyar osztáiysors- 
játékunk.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.
Egészben tizenhárom millió 160,000 korona
lesz kihúzva és az egész vállalat állami fel­

ügyelet alatt áll.
Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai a I. osz­

tályhoz :

egy nyolezad (%) írt—75 vagyis 1.50 kor.
egy negyed (V4) „ 150 „ 3.- „
egy fél (7a) „ 3.- „ 6 — „
egy egész ('/,) , 6- „ 12 - „
utánvét mellett vagy az összeg előzetes be­
küldése ellenében. Hivatalos tervézet díjtala­
nul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre, te­
kintettel arra, hogy a húzások f. é. május hó 
17. és 18-án lesznek

f. é. április hó 29-ig
kérünk hozzánk beküldeni.

Bankház Budapest, V„ Váczi-körut 4 a. 
Sok és nagy nyereményt fizettünk már ki 
vevőinknek és pedig rövig idő alatt körül­
belül három millió koronát

Bendelőlevél levágandó.
Kérek részemre 

tervezettel együtt küldeni.

Török A. és Társa föelárusitók Budapest.
I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos!

Az összeget korona összegben utánvételezni kérem 
postautalványnyal küldöm. A nem tetsző törlendő.

Ijölgykozonség
figyelmébe.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
hölgyközönséget, hogy üzletemet már 8 
HUBEB-féle házba,

piacz-utcza 52. szám
alá helyeztem át.

Egyszersmind van szerencsém tudatni, 
hogy a

legújabb párisi és 
bécsi moüell-kalapok

megérkeztek, s kérem azok szives meg­
tekintését.

További szives pártfogásukért esedezve- 
vagyok tisztelettel

jongreisz jüan.
3539 
1900~

Árverési hirdetmény.
Dt-breczen szab. kir. város kö- 

! zötiségének^ tulajdonát képező ondódi 
! és ujosztású földeken gyakorolható va- 
i ^ászati jog és pedig a város hat 

(Piacz-, Varga , Hatvan-, Kossuth-, 
Csapó- és Péterfia-utczai) kerületének 
megfelelőleg hat részre osztva külön- 
külön, az 1883: XX. t. ez 3. § a értel­
mében az 1906. év augusztus hó 
1-től — 1906. év augusztus hó 1-ig 
az 1900. év május 16-án délelőtt 9 

I órakor a város ház nagytermében 
j megtartandó nyilvános árverésen bérbe 

kiadatni fog.
Az árverési feltételek — minden 

utcza kerületre külön megállapítva 
I a város számvevői hivatalánál a hi 

vat a los órák alatt megtekinthetők.
Árverelni szándékozók a kikiál­

tási ár 10°/0-át készpénzben, bánat­
pénzül az árverelő bizottságnál le 
tenni kötelesek.

Debreczen 1900 április 2.

A városi tanács.

tisztelettel tudatom a n. é. közön­
séget, hogy

fogmű termemet 
május hó 1-töl

Péterfia utóból — Piacz-utcza 79. 
szám alá (Gaál Ferencz ház, I. emelet) 

helyeztem át.
Továbbra is esedezem becses párt 

fogásukért
tisztelettel:

DÉZSI LAJOS
I fogtechnikus.

Debreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


